

增建高铁,增强通信,发展医疗,扶持文旅…… 皖西将迎来一大波项目大餐



市场星报、安徽财经网记者从省有关部门获悉,《安徽省贯彻落实大别山革命老区振兴发展规划实施方案》已经公布。根据方案内容,皖西地区在未来五年将有多条高铁项目上马,多个精品文化旅游项目端出……

记者 祝亮

【城市建设】

六安、安庆市区人口将达到80万和140万

根据我省规划,到2020年,六安市、安庆市中心城区人口规模分别达到80万人和140万人;新建建筑按绿色建筑标准设计建造的比例达到50%以上。

同时,开展海绵城市建设,完善排水防涝设施,加快城市河道水系综合整治和排涝泵站建设改造。限期关闭城市公共供水管网覆盖范围内自备水井,保障地下水资源可持续利用,2016年底前完成中心城区备用水源建设。以城中村、旧住宅小区、棚户区、老厂区和商业中心(街区)等为重点,改造提升老城区,到2020年基本完成城市现有各类棚户区、燃气老旧管道、供水管网和雨污分流改造。

【通信网络】

高速宽带网络将覆盖边远山区

我省承诺,在2015年基本解决集中连片特困地区义务教育学校和普通高中、职业院校的宽带接入问题。

到2020年宽带网络全面覆盖城乡,城市家庭宽带接入能力达到100Mbps,农村家庭宽带接入能力达到20Mbps,95%以上行政村实现光纤到村。

【教育发展】

经济困难家庭上幼儿园可获资助

根据方案,我省将实施学前教育行动计划,支持新建、改扩建一批乡镇、村幼儿园和农村小学增设附属幼儿园,到2020年基本普及学前一年教育。

实施全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工程,到2020年中小学办学条件基本接近国家标准。在实施高等教育振兴计划、提升计划中,对老区高校给予倾斜支持。实施国家贫困地区定向招生专项计划,努力增加老区农村学生上重点高校人数。

我省还将逐步对城乡经济困难家庭子女接受学前教育予以资助。按照中央部署,逐步提高义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活费补助标准。将农村学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生全部纳入中等职业教育免学费政策实施范畴,优先认定资助对象。

【医疗卫生】

安庆将成为省级区域医疗次中心

在医疗卫生方面,我省支持安庆市发展成为省级区域医疗次中心,支持六安市精神病医院、安庆市精神病医院向三级专科医院发展。

在传统中医药事业发展的投入方面,支持安庆市中医院创建三级中医医院。支持每个县重点办好1所县医院和1所县中医院,每个乡镇办好1所卫生院,每个村建设1个标准化卫生室。

加强以县急救中心为龙头、院前急救网络医院和中心卫生院急救站(点)为支撑的农村急救体系建设。支持省第二人民医院、省中医院、蚌埠医学院第一附属医院等城市三级医院对口帮扶县级医院。

【铁路建设亮点项目】

合肥将建到西安、南通高铁

项目:上海-南通-南京-合肥-六安-信阳-西安(安康)高速铁路
时间:力争“十三五”期间开工

皖南将再添一条横向高铁通道

项目:武汉-安庆-池州-黄山-温州客运专线
时间:力争“十三五”期间开工

合六城际铁路“十三五”有望开工

项目:合肥-新桥机场-六安城际铁路
时间:力争“十三五”期间开工

合安九高铁“十三五”全面开工

项目:合肥-安庆-九江客运专线
时间:“十三五”期间全面开工

商合杭高铁将在2020年建成

项目:商合杭高速铁路
时间:“十三五”期间建成

六安将修南下出省普通铁路

项目:六安-安庆-景德镇铁路
时间:“十三五”期间开工

六安到庐江将修普通铁路

项目:六安至庐江铁路
时间:力争“十三五”期间开工

老合九铁路欲进行电气化改造

项目:合肥-九江铁路电气化改造
时间:“十三五”期间开工

【公路建设亮点项目】

合肥到六安将再添一条通道

项目:六安国省干线公路改造
时间:“十三五”期间开工

时间:“十三五”期间开工

六安到新桥机场将建一级公路

项目:六安至新桥机场公路
时间:力争“十三五”期间开工

合安高速明年终于开始“四改八”

项目:合安高速公路改扩建
时间:力争2016年开工

合肥到岳西、武汉的高速路程将再缩短

项目:岳武高速公路东延工程

望东长江大桥2016年底建成

项目:望东长江公路大桥及北岸连接线
时间:力争2016年底前建成

【机场建设亮点项目】

安庆民航机场欲开始迁建

项目:安庆民航机场迁建工程
时间:力争“十三五”期间开工

岳西县将建设通用机场

项目:岳西通用机场建设项目
时间:力争“十三五”期间开工

【文化旅游亮点项目】

严凤英故居将变身黄梅戏大观园

项目:安庆黄梅戏大观园(严凤英故居开发利用)建设项目
地址:安庆市宜秀区
内容:以严凤英故居为核心,辐射周边,打造黄梅文化景观中心
时间:力争“十三五”期间开工

安庆老街巷欲全面改造升级

项目:安庆历史文化街区项目
地址:安庆市迎江区
内容:结合人民路步行商业街改造,吕八街、东围墙路、吴越街、锡麟街、清节堂改造,将振风塔、世太史第、天主堂、清节堂、内军械所、探花第等多处历史文化景点进行修缮升级,形成融商贸、旅游、文化于一体的历史文化街区
时间:力争“十三五”期间开工

佛子岭景区将冲击5A

项目:霍山佛子岭国家5A级景区开发项目
地址:霍山县
内容:六万寨、九龙寺重建、上林后苑休闲度假区、水上游乐中心、大林竹海、龙井冲、迎驾酒厂等旅游景点景区和度假区开发
时间:力争“十三五”期间建成

清明上河图景观将在五千年文博园重现

项目:太湖五千年文博园开发项目
地址:太湖县
内容:一期建设中华百工坊、五千年文化长廊、中华孝道园、爱情文化园、根雕艺术馆等;二期建设三百六十行文化园、中国水文化园和仿真清明上河图等景点
时间:力争“十三五”期间建成

天堂寨景区将全面扩容

项目:金寨天堂寨旅游区建设项目
地址:金寨县
内容:涵盖天堂寨、燕子河、长岭、吴家店、斑竹园、花石、古碑和果子园8个乡镇,整合天堂寨、燕子河大峡谷、马鬃岭(含滑雪场)和西庄温泉等旅游资源,设立东西北景观大门
时间:力争“十三五”期间建成

张英张廷玉宰相府拟按原状修复

项目:桐城“三街一巷”文化遗产保护工程
地址:桐城市
内容:对东大街、南大街、北大街等历史文化街区进行全面修复,按原状修复张英张廷玉宰相府、吴越故居,整合六尺巷片区
时间:“十三五”期间加快建设